

口腔醫學院

since 2001



□ 榮譽

- ◆ 2009年本院鄧文炳教授獲第七屆「國家新創獎」
- ◆ 2008年本院歐耿良、鄧文炳教授獲第六屆「國家新創獎」
- ◆ 2008年簽訂全國最大的技轉案4,500萬元
- ◆ 2008年簽訂全校最大的產學合作計畫(15年,計6,500萬元)
- ◆ 2008年率先全校設立二家衍生新創公司
- ◆ 2008年獲國科會「傑出技術移轉貢獻獎」

□ 特色

- ◆ 2001年設立全國第一個「口腔衛生學系」
- ◆ 國內七大院校中最完整之口腔醫學教育制度
- ◆ 全國唯一獨棟口腔醫學大樓(含多元化、資訊化及科技化的教學設備)
- ◆ 全國最大的牙醫臨床實習體系(附醫、萬芳、雙和三家附屬醫院)
- ◆ 擁有全國唯一之牙齒銀行
- ◆ 每年與美、日、歐等多國知名醫學大學進行「交換學生」之交流學習

□ 口腔大樓一樓開放空間 教師與學生專題討論



□ 口腔百年儀器展示區



口腔醫學為一科學與藝術相涵、學養與醫術並重之學門，本學院之設立宗旨為培養醫術、藝術、學術並重的口腔醫療專業人才，並且以人文化、卓越化、國際化、研究導向化為其教育目標，基於此信念與使命，在有限的環境及資源下，本學院發揮無限意志，奮鬥成長，已培育無數優秀人才。



■ 口腔醫學大樓

為有效促進師生間之教學互動及提昇教學品質，口腔醫學院配合推動教育部獎勵大學「教學卓越計畫」，並積極推廣進行典範課程創意專案，如牙醫學研究、牙周病醫學研究總論；進行跨領域學程，如兒童及身心障礙病患全人醫療學程；建立電腦三維牙體掃描紀錄教學評比系統；以及專業課程通識化等。

此外，並設立交換學生制度，鼓勵學生於寒暑假赴德、日等國之姐妹校見習；同時配合國家的援外政策，協助大學部學生成立口療隊，前往偏遠地區協助醫療服務，研究生亦參與無國界醫療服務，多年來足跡遍至印度、史瓦濟蘭等國，不僅養成具備人文關懷與國際宏觀之口腔醫療專業人才，更加速促進本學院之國際化。

■ 外國學生臨床實習



■ 牙齒銀行

□ 規模

系所(設立年)	班別	課程方針
牙醫學系 (1960年)	學士班 碩士班 博士班	碩、博士班，成立於1993年，前身為口腔復健醫學研究所。本著基礎與臨床相輔相成的教學研究方向，將牙醫科學細分為膺復牙醫學、齒顎矯正學、牙周病學、牙髓病學、口腔顎面外科學、兒童牙醫學、咬合暨顫顛障礙學、生醫材料學等多種組別。
口腔衛生學系 (2001年)	二年制在職專班	本學系為全國首創，希望藉口腔衛生師的存在，以提昇口腔衛生師的品質與專業素養，間接促進牙醫醫療品質的提升。課程設計除參考美日等國「口腔衛生師」教育內容，及本校訓練八屆「牙科助理學分班」的教學內容及經驗，另配合目前國內牙科醫療環境設計出的基本課程。
牙體技術學系 (2007年)	學士班	全國第一所由口腔醫學院所設立的，以培育「牙體技術」專業人才，建立專業分工之牙科醫療系統。在結合牙醫學系與口腔衛生學系的課程後，發展出健全且完整之口腔醫學教育，期許北醫牙體技術系成為全國最完善且先進之牙體技術師臨床教學中心。
生醫材料暨工程 研究所(2007年)	碩士班	除生物醫學領域之基礎研究之外，同時發展生醫材料與生物物理及組織工程相關的研究與技術，藉由經驗交流與團隊研發提昇研究的層次，最終以將基礎醫學應用於臨床醫學領域為主要宗旨，並著重結合政府及產業資源，多元化的研究領域深具潛力。



■ 學生上課情景

▣ 傑出校友

- 李祖德 (臺北醫學大學董事長)
- 王敦正 (大眾銀行董事)
- 林建德 (馬偕紀念事業基金會董事長)
- 陳時中 (前行政院衛生署副署長)
- 劉啟群 (台灣路竹會會長)
- 吳秀英 (行政院衛生署國民健康局副局長)
- 施文儀 (行政院衛生署疾病管制局副局長)
- 吳棋祥 (南投縣議會議長)
- 林益世 (立法委員)

■ 網址：<http://oral.tmu.edu.tw/intro/asss/ass00.htm>



■ 臨床教學 (於附屬醫院牙科部)



■ 進階臨床模擬實驗室之人頭模擬系統



■ 口腔大樓川堂一景